
PŘÍLEŽITOST PRO VÝZKUMNÍKY A INOVÁTORY:  
OVĚŘOVÁNÍ ENVIRONMENTÁLNÍCH TECHNOLOGIÍ 

(ETV) 

 
Inovace se často nedostanou na trh jednoduše proto, že jsou nové a ještě 

nemají reference z praktického využití. Důvěru potencionálních kupců má přinést 
nezávislé posouzení výrobcem deklarované inovativnosti a výkonnosti.  

Evropská komise se inspirovala v USA, Kanadě a Jižní Koreji a spustila pilotní 
projekt ověřování inovativnosti a výkonnosti environmentálních technologií EU ETV 
(EU Environmental Technology Verification). Toto ověření lze aplikovat i na služby či 
výrobky.  

Výstupem procesu je potvrzení výkonnosti technologie prezentované ve formě 
Prohlášení o ověření. To má pomoci navázat důvěryhodný obchodní vztah se 
zákazníkem a pomoci při uplatnění jeho výrobků nejen na evropském trhu, ale i na 
dalších vybraných trzích. Lze jej využít k přesvědčení investorů, kupců a grantových 
agentur o inovativnosti řešení, prokázání shody s právními předpisy atd.  

Díky své univerzálnosti a certifikaci nachází metodika ETV uplatnění při 
hodnocení výstupů výzkumných projektů, které mají charakter certifikované 
metodiky nebo ověřené technologie. Tyto ověřené inovativní technologie, které 
jsou již připraveny na trh, se prostřednictvím ETV mohou dostat do prestižní 
evropské databáze inovativních technologií a díky pilotnímu projetu EU ETV mohou 
získat významnou dotaci právě na ETV. 

Akreditaci ČIA pro toto ověřování získalo zatím jen České ekologické 
manažerské centrum (CEMC), a to v technologických oblastech „Úprava, čištění a 
monitorování vody“ a „Materiály, odpady a zdroje“. CEMC nabízí ověřování EU 
ETV nabízí v ČR a SR. Rozsah působnosti ověřovacího orgánu je však ještě větší, 
mohou se na něj obrátit i organizace z nečlenských zemí, které chtějí prorazit na 
evropský trh. 
 

ČESKÉ EKOLOGICKÉ MANAŽERSKÉ CENTRUM  
prostřednictvím ověřování ETV nabízí: 

• hodnocení výstupů výzkumných projektů (certifikovaná metodika nebo ověřená 
technologie); 

• ověření shody prohlášení o výkonnosti technologií dle metodiky ETV  
a ISO 17 020; 

• doporučení zařazení technologie do evropské databáze významných inovativních 
řešení; 

• zajištění přístupu a kontaktů k tržním příležitostem prostřednictvím spolupráce s 
EK. 
Více informací o EU ETV naleznete na http://www.tretiruka.cz/eu-etv/.  

 
Kontakt: 

Ing. Evžen Ondráček 
CEMC 

28. pluku 524/25, 101 00 Praha 10 
tel: 274 784 416 
euetv@cemc.cz 

http://www.tretiruka.cz/eu-etv/

